
 

 

 

Umfrage: Fußballfans würden Russland WM 2018 entziehen 
 
- Wegen Ukraine-Krise: 73 Prozent fordern FIFA zum Handeln auf 

- Deutschland wird Fußball-Europameister 2016  

- Die puls-Umfrage für September 2014 im Auftrag des Sport-Informations-Dienstes 

 

 

Köln, 23. September (pps) – Die deutschen Fußballfans haben sich wegen der andauernden 

Ukraine-Krise mehrheitlich dafür ausgesprochen, Russland die Ausrichtung der Fußball-

Weltmeisterschaft 2018 zu entziehen. Laut der repräsentativen September-Umfrage des 

Nürnberger Marktforschungsinstituts puls im Auftrag des Sport-Informations-Dienstes (SID) 

wünschen sich 73 Prozent der Befragten, dass der Weltverband FIFA in dieser Frage 

einschreitet. 

 

Darüber hinaus sind rund sechs von zehn Fußball-Anhängern (63 Prozent) davon überzeugt, 

dass Weltmeister Deutschland auch Europameister 2016 wird. Dagegen glauben 37 Prozent  

nicht an den EM-Titel.  

 

Eine breite Mehrheit der Sportfans (75 Prozent) wünscht sich die Ausrichtung der Olympischen 

Spiele 2024 oder 2028 in Deutschland. Während sich 57 Prozent der Befragten für Berlin als 

Austragungsort aussprachen, stimmten 43 Prozent für Hamburg als Gastgeber. 

 

 

 

 

Die September-Umfrage im Überblick: 

 

Sollte der Fußball-Weltverband FIFA Russland die WM 2018 wegen der Krise on der 

Ukraine entziehen? 

Ja (73%) 

Nein (27%) 

 

Soll Mario Gomez weiter in der Fußball-Nationalmannschaft spielen? 

Ja (71%) 

Nein (29%) 

 

Hat der FC Bayern zu viele Spanier in seinem Team? 

Ja (33%) 

Nein (67%) 

  

Wird die deutsche Fußball-Nationalmannschaft 2016 Europameister? 

Ja (63%) 

Nein (37%) 

 

Sollen die Olympischen Spiele 2024 oder 2028 in Deutschland stattfinden? 

Ja (75%) 

Nein (25%) 
 
 

Welche Stadt würden Sie lieber als deutschen Olympiagastgeber sehen? 

Berlin (57%) 

Hamburg (43%) 



 

 

 

Sollte eine der beiden Städte im Falle einer Niederlage im ersten Bewerbungsversuch 

es vier Jahre später noch einmal versuchen – auch angesichts der Kosten von rund 

50 Millionen Euro pro Bewerbung? 

Ja (43%) 

Nein (57%) 

 

Soll der Automobil-Weltverband FIA Sotschi/Russland den für den 12. Oktober 

geplanten Formel-1-Grand-Prix wegen der Krise in der Ukraine entziehen? 

Ja (71%) 

Nein (29%) 
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